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Schriftelijke vragen aan het college (op basis van artikel 16 of artikel 55
Reglement van Orde)

Datum: 09-03-2026

Zaaknummer: 1271649

Steller van de vragen: Ferry van der Koelen

Politieke partij:

Onderwerp: Hoe de sloten in Nederland verdwijnen

Portefeuillehouder: dit veld wordt ingevuld door het college

Behandelend ambtenaar: dit veld wordt ingevuld door het college

Toelichting:

De Volkskrant publiceerde onlangs het onderzoeksartikel "Hoe de sloten in Nederland
verdwijnen”. In dit artikel wordt beschreven dat tussen 2017 en 2024 in Nederland
tienduizenden sloten zijn verdwenen, vaak doordat zij door agrariérs zijn gedempt. In
een aanzienlijk deel van de gevallen gebeurt dit zonder vergunning of in strijd met
regels. Het verdwijnen van sloten heeft grote gevolgen voor biodiversiteit,
waterbeheer en het karakteristieke Nederlandse polderlandschap.

Sloten spelen een cruciale rol in het watersysteem. Zij zorgen voor waterafvoer bij
hevige regenval en helpen water vast te houden in droge perioden. Daarnaast vormen
zij een belangrijke leefomgeving voor tal van planten- en diersoorten. Het verdwijnen
van sloten draagt bij aan de achteruitgang van biodiversiteit en maakt het
watersysteem kwetsbaarder voor zowel droogte als wateroverlast.

In het artikel wordt ook verwezen naar een reactie van de gemeente Molenlanden,
waarin wordt gesteld dat water “niet een van onze prioriteiten” is. Progressief
Molenlanden is geschrokken van deze reactie. Water is immers de basis van ons
bestaan. Juist in een gemeente met een uitgestrekt polderlandschap, waar
waterbeheer en natuur nauw met elkaar verweven zijn, zou zorgvuldig omgaan met
water en in het landschap vanzelfsprekend een prioriteit moeten zijn.

Progressief Molenlanden vindt dat publieke belangen zoals natuur, biodiversiteit,
waterbeheer en landschappelijke kwaliteit altijd zwaarder moeten wegen dan
individuele bedrijfsbelangen. Dat betekent ook dat regels rond het dempen van sloten
serieus genomen moeten worden, dat de gemeente zicht moet hebben op
ontwikkelingen in het landschap en dat waar nodig wordt gehandhaafd.

1. Vraag 1: Heeft het college kennisgenomen van het artikel "Hoe de sloten in

Nederland verdwijnen” in de Volkskrant? Zo ja, hoe beoordeelt het college de
bevindingen uit dit onderzoek?
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Antwoord 1: dit veld wordt ingevuld door het college

Vraag 2: In het artikel wordt een reactie van de gemeente Molenlanden aangehaald

waarin staat dat water “niet een van onze prioriteiten” is. Kan het college toelichten
wat met deze uitspraak bedoeld wordt en of dit daadwerkelijk het standpunt van het
college weergeeft?

Antwoord 2: dit veld wordt ingevuld door het college

Vraag 3: Kan het college aangeven hoeveel sloten of andere kleine watergangen de

afgelopen tien jaar binnen de gemeente Molenlanden zijn gedempt of verdwenen, voor
zover dit bekend is?

Antwoord 3: dit veld wordt ingevuld door het college

Vraag 4: In hoeveel gevallen is in die periode een vergunning verleend voor het

dempen van sloten of watergangen binnen de gemeente? En in hoeveel gevallen is
een verzoek hiervoor geweigerd?

Antwoord 4: dit veld wordt ingevuld door het college

Vraag 5: Heeft de gemeente zicht op het aantal gevallen waarin sloten zonder

vergunning of in strijd met regels zijn gedempt? Zo ja, om hoeveel gevallen gaat het
en hoe zijn deze geconstateerd?

Antwoord 5: dit veld wordt ingevuld door het college

Vraag 6:Hoe is het toezicht en de handhaving op het dempen van sloten en

watergangen binnen de gemeente georganiseerd? Welke rol heeft de gemeente zelf en
welke rol hebben bijvoorbeeld het waterschap en andere overheden?

Antwoord 6: dit veld wordt ingevuld door het college

Vraag 7: Wordt binnen de gemeente structureel gemonitord of sloten verdwijnen of

worden gedempt, bijvoorbeeld via luchtfoto’s, kaarten of meldingen? Zo ja, hoe
gebeurt dit en hoe vaak wordt dit gecontroleerd?
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Antwoord 7: dit veld wordt ingevuld door het college

Vraag 8: Deelt het college de opvatting dat sloten van groot belang zijn voor
biodiversiteit, waterbeheer en het karakter van het polderlandschap, en dat deze
belangen zwaarder moeten wegen dan individuele bedrijfsbelangen? Zo ja, is het

college bereid het behoud van sloten en watergangen nadrukkelijker prioriteit te geven
in beleid, toezicht en handhaving?

Antwoord 8: dit veld wordt ingevuld door het college




